

滇西科技师范学院

师范类专业认证工作简报

2025 年第 4 期

教学质量监控与评估中心主编

2025 年 6 月 30 日

本期导读：

一、教学质量监控与评估中心组织召开师范类专业认证专家进校工作推进情况座谈会

二、学校召开师范类专业认证专家进校考查工作筹备会

三、学校全面开展师范类专业学生实习情况调研督导工作

一、教学质量监控与评估中心组织召开师范类专业认证专家进校工作推进情况座谈会

为推进师范类专业认证专家进校考查准备工作，6月3日开始，教学质量监控与评估中心分别到数学与数字经济学院、体育与健康学院和教师教育学院召开座谈会，对师范类专业认证工作的推进情况进行全面调研。

会上，教学质量监控与评估中心主任赵鹏对我校2025年参加师范类专业认证的数学与应用数学专业、体育教育专业和学前教育专业的师范类专业认证工作推进情况进行了全面的了解，对专业认证自评材料、案头材料、支撑材料的准备与撰写要求和注意事项等进行了指导。对师范类专业认证专家进校现场考查主要工作内容、学院院长报告及专家询证问题、联络员的选拔、教学材料查阅、深度访谈、听课看课等后续工作进行了部署，强调了注意事项。

会议要求，对专家进校考查准备工作，一要统一思想，高度重视，充分认识师范类专业认证工作的重要性；二要明确任务，进一步梳理认证过程中急需解决的问题，建立台账，对账销号；三要加强协调，相互配合，做好专家进校考查的各项准备工作。

通过此次座谈，各学院进一步明确了师范类专业认证的工作重点，也将以此为契机，进一步加强师范类专业内涵建设，提升教育管理服务的水平，以评促建，以评促改，以评

促强，全面保障和提升师范类专业人才培养质量。

教学质量监控与评估中心主任赵鹏及相关工作人员，相关学院党政领导班子、专业负责人及骨干教师参会。

二、学校召开师范类专业认证专家进校考查工作筹备会

为切实做好我校学前教育、体育教育、数学与应用数学专业师范类专业认证专家组进校考查准备工作，2025年6月18日上午，学校在博雅楼二楼会议室召开师范类专业认证专家组进校考查工作筹备会。校党委委员、副校长梅英出席会议并讲话，教学质量监控与评估中心主任赵鹏主持会议。

会议对支撑材料、案头材料、近三年教学档案材料的准备、联络员的选拔、集中考察路线和校内外实习实训基地讲解及模拟演练、院长报告、磨课等工作任务做了详细部署。

梅英强调，一要提高政治站位，充分认识师范类专业认证的重要意义。深刻认识师范类专业认证对学校专业建设及人才培养的重要意义，将认证理念贯穿于师范生培养全过程，真正做到以评促建、以评促改、以评促强。二要狠抓工作落实，全力以赴推动各项准备工作做实做细。从严、从细、从实、从优做好专家进校考查各项准备工作。

教学质量监控与评估中心和相关学院主要负责人及工作人员参会。

三、学校全面开展师范类专业学生实习情况调研督导工作

2025年6月，由校党委委员、副校长梅英牵头的专项调研领导小组，对体育教育、数学与应用数学和学前教育三个师范类专业的实习单位开展实地调研督导工作，深入贯彻师范类专业人才培养要求，优化实践教学体系，提升人才培养质量。

调研领导小组下设的三个专业小组赴临翔区第一中学（初中部）、临沧市民族中学（初中部）、青华幼儿园、红黄蓝幼儿园等实习单位进行调研，内容涵盖实习单位基本情况、实习组织实施、实习内容与效果、实习成果评价等方面，通过实地考察、问卷调查和深度访谈等形式，全面了解实习生的实践表现及合作单位的支持情况。

在临翔区一中和临沧市民族中学的调研中，调研小组聚焦体育教育、数学与应用数学专业实习生的教学能力培养，针对实习管理中的薄弱环节提出了改进建议；在红黄蓝幼儿园和青华幼儿园，重点考察了实习生的教学实践、班级管理及师德体验，并与园方就双导师制落实、实习档案管理等问题进行交流。

此次调研为学校完善实习管理制度、强化校企协同育人提供了重要依据。各实习单位对学校实习生的专业素养和敬业精神给予肯定，同时也提出了加强现代教育技术培训、增加实习周期等建议。调研成果将直接服务于师范类专业人才培养工作，并为后续实践教学改革奠定坚实基础。下一步，

学校将持续深化与实习基地的合作，优化实践教学体系，确保师范生培养质量，为地方教育事业输送更多优秀人才。

我校教学质量监控与评估中心、教务处有关负责人、相关学院院长，校级教学督导及相关专业教师参加调研。